

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

32-е

№ 7

(2688)

Суббота

15

января

1966 г.

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Прошло три месяца учебного года в системе партийной учебы. Теперь, когда накоплен некоторый опыт проведения занятий, можно сказать, что большинство коммунистов районной партийной организации выбрали такую форму учебы, которая помогает им приобретать новые и систематизировать старые знания марксистско-ленинской теории.

Основными формами учебы у нас являются школы основ марксизма-ленинизма и начальные политшколы. В подавляющем большинстве школ занятия проходят регулярно, ежедневно понедельник. Успешно выполняется учебная программа.

Творчески подходят к изучению программного материала пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма т.т. Маслов Д. Н.—директор швейной фабрики, Филимонов С. Н. из колхоза «Победа», Прудникова П. В. из колхоза «Родина», Пупов Н. Н.—директор пивоваренного завода, Ачишево В. И.—директор Яйской музыкальной школы, учителя Ильин А. Д. и Жихарев И. А. Тщательно готовясь к занятиям, продумывая каждую деталь своего рассказа и беседы, они вызывают большой интерес у слушателей к учебе.

Многие парторганизации правильно поступили, позаботившись о подборе не только руководителя партийной школы, но и других пропагандистов, которые ведут отдельные предметы учебной программы в школах основ (окончание на 2 стр.)

Отлично и надежно



Саратовская область. Коллектив Аткарского объединения «Сельхозтехники» успешно ведет ремонт колхозной и совхозной техники. План четвертого квартала выполнен 20 декабря 1965 года. Ко дню открытия XXIII съезда КПСС ремонтники обязались поставить на линейку готовности еще 220 тракторов.

На снимке: ударники коммунистического труда Александр Павлович Земляков и его сын Евгений. Они считаются лучшими специалистами по регулировке топливной аппаратуры.

Евгений перенял от отца все тонкости этой специальности. Если на приборе поставлено личное клеймо Земляковых—значит все сделано отлично и надежно.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

далее шаги должны быть предприняты.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана заявляют о своих чувствах глубокой признательности и благодарности руководителям Советского Союза, Советскому правительству и лично Председателю Совета Министров СССР за конструктивную, дружественную и благородную роль в организации настоящей встречи, которая привела к взаимно удовлетворительным результатам.

Они выражают также правительству и дружественному народу Узбекистана свою искреннюю благодарность за радушный прием и щедрое гостеприимство.

Они приглашают Председателя Совета Министров СССР засвидетельствовать настоящую Декларацию.

Премьер-министр Индии Лал Бахадур ШАСТРИ. Президент Пакистана Мухаммед АЮБ ХАН.

Ташкент, 10 января 1966 года.

В соответствии с международной практикой Ташкентская декларация составлена в двух альтернативных языках—индийском и пакистанском. Оба текста являются аутентичными. Разница между ними заключается лишь в том, что в пакистанском альтернативном тексте на первом месте упоминается Пакистан, а в индийском—Индия.

(ТАСС).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении писательницы СЕРЕБРЯКОВОЙ Г. И. орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги в развитии советской литературы и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить писательницу Серебрякову Галину Иосифовну орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. Подгорный. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе. Москва, Кремль, 8 января 1966 года.



◆ В ЧЕСТЬ XXIII СЪЕЗДА КПСС ◆ Идет партийная учеба

◆ ПРОВЕРЯЕМ СЛУЖБУ БЫТА ◆ Лекторий в райкоме партии

◆ Специалисты советуют ◆ В поход, рационализаторы

◆ Охотники рассказывают ◆ СМОТРИТЕ, СЛУШАЙТЕ

ТРУДНЫЙ РЕЙС

Высокий бушевала всю ночь. Утром—ни проехать, ни пройти. А ехать нужно. 800 голов крупного рогатого скота весом по 300 кг каждая должны быть отправлены на мясокомбинат. Это хорошо понимали водители Яйского совхоза и на просьбу заместителя директора совхоза тов. Ионина Л. М. «надо ехать» все двадцать шофера ответили: «Раз надо, значит доедем».

В труднейших условиях бездорожья, преодолевая буквально каждый метр снежных завалов, доставили они первую партию

скота на мясокомбинат. Опытные водители Александр Васильевич Коркин, Михаил Егорович Ноздреватых, Василий Григорьевич Рузаев и другие вложили в этот трудный рейс все свое мастерство и знания, помогая молодым шоферам. Глубокой ночью вернулись домой водители, с честью выполнив боевое задание.

А утром—снова очередной рейс.

Н. ФИЛИМОНОВ,
председатель рабочкома
Яйского совхоза.

ИТОГИ РАДУЮТ

Неплохих результатов по итогам соревнования в прошлом году добились животноводы колхоза «Родина». Надо на фуражную корову в целом по колхозу увеличился по сравнению с предыдущим годом на 685 кг молока и составили 2163 кг. Такая прибавка в производстве молока среди хозяйств района самая высокая.

Передовые доярки колхоза Р. Д. Браун, Л. С. Порошина и другие наделили на фуражную корову почти по 2,5 тыс. кг молока. За последние несколько лет таких показателей не добивалась ни одна доярка колхоза.

П. ВИКТОРОВ.

ТАШКЕНТСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Союз обеих стран будет отведен не позднее 25 февраля 1966 года на позиции, которые они занимали до 5 августа 1965 года, и обе стороны будут соблюдать условия прекращения огня на линии прекращения огня.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что обе стороны не будут поощрять любую пропаганду, направленную против другой страны, и будут содействовать пропаганде, способствующей развитию дружественных отношений между двумя странами.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, чтобы верховный комиссар Индии в Пакистане и верховный комиссар Пакистана в Индии возвратились на свои посты и была возобновлена нормальная деятельность дипломатических миссий обеих стран. Оба правительства будут соблюдать Венскую конвенцию 1961 года о дипломатических сношениях.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана согласились рассмотреть меры к восстановлению между Индией и Пакистаном. Премьер-министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что весь вооруженный пер-

станом экономических и торговых связей, коммуникаций, культурного обмена, а также принять меры к выполнению существующих соглашений между Индией и Пакистаном.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что они дают указания своим соответствующим властям осуществлять депатриацию военнопленных.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана согласились, что стороны продолжат обсуждение вопросов, связанных с проблемами беженцев и выселения (нелегальной иммиграции). Они также согласились, что обе стороны создадут условия для предотвращения ухода населения.

Они далее согласились обсудить вопрос о возвращении собственности и активов, оказавшихся в руках другой стороны в связи с конфликтом.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что между сторонами будут продолжены встречи как на самом высоком, так и на других уровнях по вопросам, неосущественно касающимся обеих стран. Обе стороны признали необходимым создать совместные индийско-пакистанские органы, которые будут представлять доклады своим правительствам для принятия решений о том, какие

Повышать уровень партийной учебы

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
марксизма-ленинизма и в начальных политшколах.

Вместе с тем, в некоторых парторганизациях не учили особенностей нового учебного года. Отдельные пропагандисты ведут занятия по-старинке. Они не стремятся привлечь слушателей к творческому обсуждению темы, завязать живую беседу, подчас не рекомендуют им даже литературу для самостоятельного чтения. Слушатели появляются на занятия неподготовленными, без книг, конспектов, тетрадей. Ясно, что такие занятия проходят скучно, не достигают цели, при низкой посещаемости и активности слушателей. Эти недостатки в политической учебе бытуют до сих пор в парторганизациях Яйского и Троицкого совхозов, колхоза им. Ленина, железнодорожных станций Яя, Судженска и в некоторых других.

Интересы дела требуют всеобщего улучшения политической учебы коммунистов, поднятия идеального и организационного уровня работы партийных школ. Немаловажное значение будет иметь дальнейшее совершенствование пропагандистского мастерства руководителей школ основ марксизма-ленинизма и начальных политшкол. С этой целью район партии намечает провести районную методическую конференцию, на которой пропагандисты обмениваются опытом проведения занятий. В ряде школ проходят открытые занятия с приглашением на них руководителей других школ. Кабинеты политического просвещения и методическим советам необходимо улучшить работу по изучению и обобщению опыта лучших пропагандистов и руководителей школ, а также по накоплению местного материала.

Для повышения интереса к учебе могут и должны многое сделать сами пропагандисты. Следует шире применять метод практических заданий, когда слушателям поручается подготовить доклад, беседу и выступить перед трудающимися, собрать и обобщить факты из жизни своего коллектива, района, подготовить к занятиям диаграммы и

← Для вас, самостоятельно изучающие

Постоянно-действующий лекторий

Год лектория с поощрением районного КПСС состоялось очередное занятие посторонним лекторием для амосовской изучальщицы марксистско-ленинскую тему.

Лекции «Особенности стратегии и тактики коммунистических партий развивающихся стран» прочитал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Левин В. И.

В плане работы лектория лекции: «Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС», «О международном положении», «Ленинский план построения социализма в СССР», «Страны и технологии коммунистических партий развитых капиталистических стран» и другие.

На одном из занятий представитель райкома тов. Казаковский А. Г. рассказал о задачах по благоустройству, защите строительства, горазде, краеведческих выставок в районах на 1966 год.

Занятия проводятся ежегодно, а также, каждый второй и четвертый вторник.

другие наглядные пособия.

Надо сделать большой упор на самостоятельную работу слушателей над первоисточниками и литературой, рекомендованными в учебных программах. Взять, например, школы основ марксизма-ленинизма. Главное там — самостоятельная работа слушателей. В самом деле, разве возможно за 20 учебных часов (лекционных и семинарских) изучить огромный материал, охватывающий большой период в жизни партии? Конечно нет. Вот почему слушателям надо много и упорно работать самостоятельно над книгой. Только в этом случае теоретические собеседования будут проходить живо и интересно, а полученные знания — прочными и глубокими.

Важным подспорьем пропагандисту в его работе должно служить умелое использование на занятиях таких технических и наглядных средств, как демонстрация диафильмов, прослушивание записей с речами В. И. Ленина и записей, сделанных на

жизни партии? Конечно нет. Вот почему слушателям надо много и упорно работать самостоятельно над книгой. Только в

этом случае теоретические собеседования будут проходить живо и интересно, а полученные знания — прочными и глубокими.

Учебный год в сети партийной учебы вступил во вторую половину. Было бы правильным, если коммунисты подвели на партийных собраниях первые итоги своей учебы, вскрыли недостатки, наметили необходимые организационные меры по их устранению. Надо добиться, чтобы партийная учеба помогала поднимать еще выше трудовую и политическую активность коммунистов, всех трудящихся района на решение больших задач, стоявших в наступившем, 1966 году.

Р е й д

План выполнен. А что за этим?

Когда идешь по главной улице поселка Ижморского, невольно читаешь вывески: «Фотография», «пошивочная», «сапожная», «чайовая», «пимокатная». Все эти жизненно-необходимые предприятия и образуют Ижморский филиал Яйского комбината бытового обслуживания. В него также входят еще и другие бытовые предприятия.

Наш рассказ об Ижморском филиале комбината бытового обслуживания, мы начнем с двух отзывов о его работе.

Книга жалоб и предложений, 20 апреля 1965 года:

«Выражают благодарность коллективу комбината за хорошо исполненный заказ. От всей души желаю и в дальнейшем такого же внимательного отношения к заказам. Чтобы они всегда отдавались с радостью. Заказчик Н. Соснина».

Из письма в редакцию, 18 декабря 1965 г., авторы — та же Н. Соснина и В. Ренджкова:

«Мы, жители поселка Ижморского, просим обратить внимание

на наш комбинат бытового обслуживания. Не так-то просто здесь заказать какую-либо вещь, да еще чтобы она передавалась заказчику...».

Читателю нетрудно заметить прямую противоположность этих отзывов одного и того же лица. В чем же дело? Попробуем разобраться.

Перед нами несколько цифр, характеризующих работу комбината за прошедший год: валовая продукция — 105,6 процента, товарная — 106,4, бытовое обслуживание в целом — 106,3 процента, бытовое обслуживание промышленного характера — 109,8, ремонт одежды — 104, ремонт обуви — 101,7, ремонт металлоконструкций — 92,5, изготовление трикотажа — 129,5 процента...

На первый взгляд — благодушная картина. Казалось бы, что еще надо? План выполнен и даже перевыполнен по всем основным показателям.

Но так ли все уж благополучно на комбинате? И что кроется за всем этим благополучием цифров? Возьмем, к примеру, самый высокий показатель — по изготовлению трикотажных изделий. Завесу нашего благополучия приоткрывают авторы упомянутого выше письма:

«Мы узнали, — пишут т. т. Соснина и Ренджкова, — что в комбинат поступила ширпотребная нить для свитеров и кофточек. Пришли за заказать, а нам ответили, что опоздали: заказы уже приняты полностью. Когда же успели? Просим показать книгу заказов. Нам подали какую-то шпаргалку с фамилиями работников комбината, а в конце — несколько фамильных кличек. Как интересует: когда же тогда обслуживает комбинат? Мы отнюдь не против того, чтобы в работниках комбината находили себе вещь. Но надо же и предел знать».

Чтобы выразить нашу солидарность с авторами спрятавшим замечанием авторов письма, скажем сразу — указанные в письме факты подтверждены полностью. 17 декабря были получено 30 ящиков, а 18 декабря, когда пришли с заказами авторы письма, уже были доставлены списки из 60 человек, 43 из которых — работники комбината. Большинство из них, стало известно, что эта ловкая манипуляция выглядит уже более явленной. По сравнению с первым завоевом прижи, которая полностью использована на «внушение вождя». И в обоих случаях пряжа своеобразно не пригодовалась, не вы-

нывались квитанции на заказы, не выплачивались положенные авансы.

Справляем заведующего Ижморским филиалом комбината В. И. Подолякина:

— Чем можно объяснить такие, мягко говоря, вольности?

— А я ничего не знаю, — сказали в ответ.

И тут. Подолякин поведал нам довольно грустную историю:

— Почти полгода прошло с той поры, как Ижморский комбинат бытового обслуживания был преобразован в филиал Яйского комбината, а я все еще никак не могу разобраться в своих должностях. Раньше, до обединения двух комбинатов я заведовал Ижморской пимокатной мастерской, а теперь мне поручили вести управление всем филиалом комбината, а я физически не в состоянии везде управляться и вовсе принять, и угорь вовремя не выехать из периферии, и клаудиум, и экстендер, и заведующий. Словом, и швейц, и жнец, и я дурак и т. д.

К зиме как следует не подбирались. Окончание вышло из строя, так как не было знающих кочегаров. А тут угля не было до середины декабря. Транспорта нет. Вот, пока уголь добывали и случилось у нас это самое с

пражей...

Так из-за полутительства руководства филиала, и самого Яйского комбината бытового обслуживания оказались неподготовленными к зиме многие рабочие помещания. Если в пошивочной мастерской нам сказали, что нередко бывает хлодно, то в пимокатной и часовой в этом мы убедились сами, что там вообще невозможно работать. В пимокатной на сквозняке, работают разорванные люди, а в часовой мастерской — все обледенело. О какой производительности труда, качестве работы, безопасности труда и охране здоровья может быть речь?

Как видно, реорганизация ком-

В КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОМ



Брянское областное культурно-просветительное училище готовит руководителей театральных коллективов, дирижеров-хоровиков, руководителей народных инструментов. Здесь также открыто отделение работников массовых библиотек, на котором занимаются 40 человек.

На снимке: учащиеся группы работников массовых библиотек на практической занятии, которое проводит преподаватель библиотечного дела Валентина Федоровна Волкова.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?



Он вал давал....
И это оценены.
Был браков вал....
И это уценили.

Мораль здесь выходит ясна: Ганому валу трофеи цепи. Художник Р. Резанов. Стихи М. Владимирова (издательство «Агитигант»).

ЮБИЛЕЙНОЕ ИЗДАНИЕ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Москва. К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции выпускается 22-томное научно-популярное изографическое юбилейное издание «Советский Союз». Уже подготовлены к сдаче в производство три тома: «Армения», «Белоруссия» и «Эстония».

«Советский Союз» приобретает значение одновременно изографического и художественного издания. Особое внимание обращено на его высокий идеально-научный уровень при общемизированном исполнении.

ТАСС.

ЗДОРОВЫЙ МОЛОДНЯК—ОСНОВА ВОСПРОИЗВОДСТВА СТАДА

Основные потери животных от различных заболеваний и падежа приходятся на молодняк. Заболевание телят обычно начинается в ноябре, декабре и заканчивается, когда коров переводят на пастьбщие содержание, а телят в летние лагеря. Если, например, в 1964 году в колхозе «Азат Себер» применяли рациональное и полноценное кормление коров и передовые методы воспитания телят, то там был и хороший выход молодняка. Другое дело в колхозе «Прогресс». Здесь уровень кормления коров был низок и не уделялось должного внимания методам воспитания молодняка. Отсюда—высокая заболеваемость и падеж.

Правильное кормление и содержание молодняка не только закрепляет наследственные задатки, полученные от родителей, но и усиливает их в желательном для человека направлении. Для того, чтобы получить здоровый, устойчивый против заболеваний молодняк, необходимо правильно и вовремя подготовить корову к отелю. За 40—60 дней до отела прекратить доение, а за 8—10 дней перевести в родильное отделение или в подготовленное просторное чистое стойло на скотном дворе. Стойло, коромышку, жижесток и навозный проход хорошо промыть и про-

дезинфицировать. После этого пол устлать толстым слоем сухой, чистой соломенной подстилки. Стельную корову перед постановкой в родильное отделение необходимо исключить, загрязненные места замыть чистой водой, продезинфицировать. В этот же период из рациона коровы полностью исключить сочные корма, сократить дачу концентратов, воды и дать вволю хорошего сена. При появлении первых признаков отела заднюю часть тела обмыть, а наружные половые органы продезинфицировать 0,1-процентным раствором марганцовки.

Доярка, принимающая теленка, должна надеть чистый халат, коротко подрезать ногти на пальцах, а руки вымыть и продезинфицировать. Принимать теленка необходимо на чистую мешковину или брезент. При рождении теленка чистой мягкой продезинфицированной тряпкой удаляют слизь из ноздрей, рта и ушей; канатик, если он не оборвался сам, обрезают продезинфицированными ножницами на расстоянии 10 сантиметров от живота и погружают в стакан с раствором марганцовки или йода.

Корове после отела дать чистую, теплую воду и вволю хорошего сена. В течение 10 дней сено, основной корм для коровы. Сочные корма и концентраты вводить в рацион с 3—4 дня в нем, — передавать приоб-

расте. Пойти теленку необходимо после отела и только в том случае, если силюс хорошего качества и вымня уже нормальное. Послед убирают, а если он не выделился в течение суток, вызвать ветеринарного специалиста.

Первый раз теленка поить молозивом не позже чем через час после отела. Первые струйки молозива сдавливать в отдельную посуду. Молозиво является незаменимым кормом в первые дни жизни теленка, в нем содержатся защитные средства против болезнетворных бактерий, оно способствует очищению желудка,

улучшает его работу и излечивает желудочно-кишечные расстройства. Поить теленка необходимо до 6 раз в сутки. Для лучшего усвоения молозива и молока, и предохранения телят от поносов очень важно, чтобы теленок пил медленно. Лучший способ выпаивания—это применение специального резинового соска, надеваемого на стеклянную или металлическую банку.

При соблюдении этих санитарно-гигиенических условий содержания и кормления отпадает возможность заболевания молодняка в первые дни его жизни.

Ю. БАЛАХОНЦЕВ,
главный ветврач
производственного управления.



Новосибирская область. Специалисты Красноярской районной контрольно-семенной лаборатории закончили первую проверку всего семенного материала колхозов и совхозов. Качество семян хорошее.

На снимке: лаборант М. Фоменко (слева) и заведующая Е. Морозова за работой. Фото Ф. Шамрицкого. Фотохроника ТАСС.

ОГНИ БОЛЬШОГО СЕЛА

Культурная жизнь колхозников сельхозартелей «Лосево» и «Светлый путь», что в Воронежской области, мало чем отличается от городской. Здесь людям не приходится искать для себя занятие: интересные дела сами находят их.

Заочную экскурсию по селу Лосево совершили участники недавнего Пленума правления общества «Знание» РСФСР. Гидом в путешествии был тракторист, секретарь комсомольской организации из этого села В. Шевцов.

...Светятся окна одной из трех сельских библиотек. Сегодня здесь снова собрался клуб любителей живописи. Горячие диспуты «Чем нам дорого русское искусство», интересные лекции «Корифеи русской живописи Репин и Суриков», «Шедевры мирового искусства в музеях СССР», тематические выставкиrepidукций—это лишь небольшая часть работы клуба. Главное—как считает и руководитель клуба, и каждый, кто занимается

ретенные знания товарищам, проводить беседы и лекции в тракторных бригадах, на фермах, полевых станах, раскрывать перед слушателями красоту мира, приобщать их к прекрасному.

А если захочется посидеть с друзьями? Перед вами гостеприимно раскроются двери молодежного кафе «Светлячок». Ему чуть больше года. Но он уже завоевал симпатии всех колхозников. Сюда приходят молодые животноводы и полеводы, здесь в гости к ним приходят участники революции и ветераны труда. Здесь обсуждаются самые жгучие вопросы—о быте села, культуре поведения молодого человека, о вкусах, о новых обрядах.

С дня своего рождения «Светлячок» «подружился» с литературным магазином-клубом «Современник». А этот клуб появился так. Некоторые сельские ребята пишут стихи, увлекаются литературой, сотрудничают в районной и областной газетах. На одном из заседаний совета культуры се-

ла плотник Николай Рыжков предложил об'единить любителей литературы и искусства вокруг книжного магазина, устраивать встречи с молодыми поэтами и прозаиками, издавать рукописный журнал «Восход».

И вот сначала в магазине, а потом по просьбе колхозников и в Доме культуры читаются лекции «Чехов и Левитан», «Зима в произведениях поэзии, живописи, музыки»...

Для тех же, кого интересуют достижения науки и техники, создан клуб «Знание — сила». Здесь можно не только узнать о новейших достижениях, но и получить практическую помощь, совет, как применить это в своей работе. Лекторы-организаторы на каждой ферме помогают разрабатывать производственные планы, руководят бюро экономического анализа.

Действительно, в этом селе можно найти занятие по душе. Добавим еще, что здесь многие учатся в вечерней школе и в сельском университете культуры. (Корр. ТАСС)

За экономию электроэнергии

С декабря 1965 года по июль 1966 года областной Совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов объявил конкурс на лучшее изобретение и рационализаторское предложение по экономии электрической, тепловой энергии и топлива. Цель конкурса— дальнейшая борьба за рациональную экономию энергоресурсов.

Желающие принять участие в конкурсе могут предложить более экономичные режимы энергопотребления в технологических процессах производственных производственных единиц, повышения коэффициента полезного действия энергоагрегатов и мощностей электроподстанций.

Кроме этого большую ценность представляет предложение по сокращению потерь электроэнергии в электротранспорте, в электропечах и в других электроустановках: по усовершенствованию имеющегося энергоборудования, тепловых агрегатов, приборов и схем управления. Не менее важно иметь в виду и использование в производстве вторичных энергоносителей тепла: отходящих газов, воды, пара и т.д.

В конкурсе могут принимать участие инженерно-технические работники, рабочие и служащие промышленных и сельскохозяйственных предприятий, независимо от администрации подчиненности.

Изобретения и рационализаторские предложения представляются на конкурс с пояснительной запиской, состоящей из описания конструкции, чертежей, схем, а также с расчетом экономического эффекта с указанием фамилии, имени и отчества автора, его места работы и занимаемой должности, адреса, где данное предложение внедрено.

Внедрение подтверждается справкой за подпись руководителя предприятия.

В случае коллективных работ необходимо указать характер и степень участия в работе каждого соавтора. Работа должна быть подписана

авторами. На ней необходимо сделать пометку о наименовании конкурса, на который работа представляется. На конкурс принимаются предложения, принятые и внедренные в период смотра.

Последний срок представления работ в конкурсную комиссию до 20 июля 1966 года.

Конкурсные работы направлять по адресу: г. Кемерово, 99, площадь Советов, Дом Союзов, комната 85, Областной Совет ВОИР (с пометкой на конкурс).

За лучшие внедренные изобретения и рационализаторские предложения авторы награждаются Почетными грамотами областного Совета ВОИР. Для победителей установлено 26 премий:

6 первых—по 50 рублей, 8 вторых—по 40 и 12 третьих—по 30 рублей.

Кроме этого, за каждое рационализаторское предложение автор получает вознаграждение согласно Инструкции.

В. ШИПАЧЕВ, председатель районного штаба по проверке расходования электро и теплозаряжки.

Для вас, животноводы!

30 декабря 1965 года Кемеровский облисполком принял решение об улучшении обслуживания сельского населения и, прежде всего животноводов. Работники торговли обязаны организовать выезды автолавок на животноводческие фермы для продажи дефицитных товаров, наладить приемы заказов с последующей доставкой товаров на дом.

Предложено пересмотреть часы работы мага-

зинов с учетом распорядка дня на фермах, отпускать в магазинах хлеб и другие продукты питания в первую очередь работникам животноводства. Руководители колхозов и совхозов обязаны выделить рабкоопам и селько необходимый транспорт с тем, чтобы бесперебойно подвозить муку, соль, крупы и другие продукты, а также промышленные товары.

Куйбышевская область. Прошло десять лет с тех пор, как была пущена первая турбина Волжской ГЭС имени Ленина. За эти годы станция выработала для народного хозяйства страны около 92 миллиардов калорий-часов электроэнергии.

На снимке: общий вид машинного зала ГЭС. Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.

Охотничьи были

Ранним зимним утром мы с товарищем вышли за поселок с намерением погонять зайца. Я повел его к тому месту, где два дня подряд выгонял «косого». Однако беляка на этот раз на месте не оказалось. След его вел вдоль молодого покрытого изморозью ивняка. Видимо, он вышел на жировку. Бег был ровный, спокойный. След кружил среди кустов, то уходя вглубь зарослей, то снова появляясь на опушке. Ничто не нарушило утренний морозный покой, и заяц кормился уверенно: то ветку погрызет, то попляшет на снегу и дальше попрыгает.

Но вот беляк сделал резкий прыжок в сторону и пошел крутым наметом. Мы подумали, что спугнули зверя и прибавили шаг. След пошел петлять по чаще, выходил на чистое место, но бег не снижался. Заяц сделал круг, обошел свою почную лежанку и снова давай колесить по кустам. Здесь к заячemu следу со стороны опушки присоединился крупной строчкой углом канав, над которыми стоял пар от теплой воды, вытекающей с электростанции. Только тут мы заметили, что лисица уже давно преследует «косого». Оба следа вели в густой кустарник ивняка. Ага, здесь лиса догнала беглеца, произошла схватка. Вокруг испеплены кусты клочки белого пуха. Заяц сделал еще два прыжка. Снова схватка... кровь... и... остатки зайчатины. Мы опоздали.

Проказница, насытившись, ушла, вероятно, почивать.

Опоздали

След был довольно свеж и грешно было бы не побывать в «апочевальне» лесной красавицы. Некруиной рысцой лисица уходила вглубь зарослей.

Побродив около часа среди кустов мы почувствовали, что

среди кустов. Еще, немного и мы настигнем. Но вот рыжая плутовка насторожилась, зорко осмотрелась, потянула носом морозный воздух и бросилась в степь, показав нам свой красивый хвост. Мы остались опечаленные. Преследовать беглышку уже не было сил. Тело сразу как-то обмякло, ноги гудели и не хотели двигаться. Мы пота-

юги стали тяжелеть, наливаться свинцом. К нашему счастью, хитрувая повернула в сторону поселка. Вдруг в кустах мелькнул огненно-рыжий зверек. Бах!

Но увы! Мелькнул только пушистый хвост с белой отметиной на конце. Мигом слетела усталость и мы снова ринулись в погоню. Преследование продолжалось почти до краин домов поселка. Лисица оказалась между двух полутораметровых, сединяющих углом канав, над которыми стоял пар от теплой воды, вытекающей с электростанции.

Заяц сделал свою почную лежанку и снова давай колесить по кустам. Здесь к заячemu следу со стороны опушки присоединился крупной строчкой углом канав, над которыми стоял пар от теплой воды, вытекающей с электростанции. Только тут мы заметили, что лисица уже давно преследует «косого». Оба следа вели в густой кустарник ивняка. Ага, здесь лиса догнала беглеца, произошла схватка. Вокруг испеплены кусты клочки белого пуха. Заяц сделал еще два прыжка. Снова схватка... кровь... и... остатки зайчатины. Мы опоздали.

Проказница, насытившись, ушла, вероятно, почивать.

Лисица вдруг заметалась

и целилась, да, именно целилась к дому.

Теперь уже думали о другом, как неприятно идти по поселку с пустыми руками. А тут еще жена прямо на пороге встретила:

— Делать тебе нечего — ходишь, бываешь ноги, да время. Лучше бы дома что-нибудь сделал. Жди его всю неделю, чтобы вместе побывать, а он затем сбежит, вернется к вечеру чуть тепленький.

После такого монолога, да усталости невольно приходишь к выводу:

— Да я правда, стоит ли ходить? Не пойду больше до вести.

Но недаром говорят: «Охота хуже неволи». Уж видно такая беснокайная натура у этих охотников. Только неделя к исходу, а они уже и линхи смазали, и ружья проверили и в патронаж убрали от жен заглянули.

В следующее воскресенье нам новозело. Лисицу мы увидели еще издали. Она мышковала. Погребег-погребет снег, подпрыгнет, осмотрится вокруг и снова разгребает под собой. Чанарник мой пошел в обход, а я в белом халате, спрятавшись за кусты, остался подглядывать здесь, на опушке леса. Рыжая лиса продолжала ходить. Бомбы снега так и

летели из под ее лап. Вдруг

плутовка насторожилась, зорко осмотрелась, потянула носом морозный воздух и бросилась в степь, показав нам свой красивый хвост. Мы остались опечаленные. Преследовать беглышку уже не было сил. Тело сразу как-то обмякло, ноги гудели и не хотели двигаться. Мы пота-

ют прет прямо на меня, хвост трубой, белым кончиком слегда замечает и спускается в ложбинку, что передо мной. Скрылась... Ружье на изготовку. Слыши даже как сердце стучит. Весь напрягся. Жду...

А вдруг лиса раздумает бежать по прямой, повернет куда-нибудь в сторону..? Я буду тут торчать, как пень неподвижный, а она мне издали опять хвостом помашет..?

Он (это был большой самец) выиргнул на пригород метрах в сорока и сразу остановился, словно окаменел. Казалось, не дрогнет ни один мускул, ни один волосок, только усы, длинные черные пошевеливаются. Лис увидел меня. Мгновение мы смотрели друг на друга. Я даже успел подумать: стрелять или не стрелять? Действительно лесной красавец.

Молниеносный прыжок в сторону и выстрел произошли одновременно. Еще 2—3 энергичных прыжка — сплошь выст-



рел... и сальто через голову...

На этот раз в предвечерних сумерках жена встретила меня с улыбкой. Ох, уж эти женщины.

А. ГОРЕНКОВ,
пос. Ижморский

II ТАКОЕ БЫВАЕТ Незванная гостья

В один из последних декабрьских дней в нашу деревню Суровка пожаловала незванная гостья — рысь. Она тайком зашла в нежилой дом и расположилась в нем на отдых. Хищного зверя заметил электромонтер М. Г. Волобуев. Рысь стала уходить из деревни. Тогда комсомолец Александр Крицкий взял ружье и на лыжах стал преследовать зверя.

А. Крицкий настиг рысь, она повернулась к нему. Александр выстрелил и ранил зверя в спину и переднюю ногу. Рысь продолжала уходить в лес. Молодой охотник перезарядил ружье и снова преследовал раненого хищника. Вторично он приблизился к нему метров на пять и выстрелил в глаз уложил зверя на землю.

С. КОГОЛЬ,
рабочий первого отделения Первомайского сельхоза.

Наша реклама

КЛАССИЧЕСКИЕ

15 ЯНВАРЯ

17.00 Спортивная передача.

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

18.05 Мультипликационный фильм.

18.30 Альманах кинопутешествий.

19.30 Международное обозрение.

19.45 Во всем мире.

20.00 Телевизионные новости.

20.10 Для школьников. Любите прекрасное.

20.30 «Женщины» и «Ножки». Художественный фильм. Детям смотреть этот фильм не рекомендуется.

21.55 Концерт артистов Югославии («Звезды Югославии». «В гостях у «Горизонта» Джорджи Марьянович).

16 ЯНВАРЯ

12.00 Для малышей. Повторение английских слов.

12.05 Мультиликационный фильм.

12.25 «Бедный Мишка». Спектакль кукольного кружка Дома пионеров гор. Кемерова.

13.05 «Валера». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 В эфире студенческий клуб «Гаудеamus».

20.00 Экран, год 1966-й.

20.25 «Боксер и смерть». Художественный фильм.

22.00 Добрый вечер. Концерт.

КИНО

КЛУБ МЮ

15—16 января — киноомега «Близнец». Начало сеансов:

15—4, 6, 8 часов.

16—2, 4, 6, 8 часов.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

15—16 января — новый художественный фильм «ИВАШО».

Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 часов.

Дети до 16 лет не допускаются.

РАДИО

ПРОГРАММА МЕСТОНОГО ВЕНЧАНИЯ

На предъездовской вахте труда.

Литературно-музыкальный вечер. К юбилею 50-летия рождения композитора В. С. Калинникова.

Куда пойти отдохнуть.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Слухи в сторону

Что скажет покойник?

Умерший в прошлом году владелец частного ресторана в Сызранском районе Ефим Притаденко неожиданно вступил в семью супругами. В оставленном завещании он распорядился отдать свое состояние лицам, которым обещал эту лучшую пребывание на том свете. Поэтому судом стоит нелепая задача — связаться с покойником, чтобы получили от него соответствующую информацию. Прощает до сих пор не отыскан.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-10; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем труда — 1-113 (два звонка); типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яицкая районная типография управления по печати.
Комицкого областного комитета.

Тираж 5000 экз. Цена 77.